

今日潍坊

## 暑期营销秀

崔子璇说灵魂和身体要有一个在路上

# 卖多少不重要 长见识最重要

15号上午，天气一改往日的炎热，非常地凉快。小报童崔子璇也换上了秋衣，一身白衣上衣，扎个马尾辫，是一位漂亮的小报童，非常招人喜欢。崔子璇刚刚结束大连之旅就来火车站卖报纸了，卖报之前她还会认真地把报纸看一遍，她说灵魂和身体要有一个在路上。

“我和爸妈去大连玩了5

天，坐着轮船去，坐飞机回来，大连很美丽，我们在那里游玩了很多地方，最让我印象深刻的是老虎滩。”崔子璇说起她的这次旅游来打开了话匣子，在一边的小报童都听得入了神。大连之行结束以后，离开学还有一段时间，崔子璇为了锻炼一下自己，报名参加了营销秀活动，虽然这次活动周末就要结束了，她说自己还会继续卖

报纸，她卖报纸不图名次不图钱，享受传递知识的乐趣。

“我读书的时候看到过一句话：要么旅行，要么读书，灵魂和身体要有一个在路上，虽然我不是太懂，但是对我的启发非常大，我知道旅行和读书都会长见闻。”崔子璇说，每个假期她都会和爸爸妈妈去旅游，一个假期去两三个地方，卖报纸之前她都会先阅读一遍，

看到各个地方发生不同的事情和旅行带来的体会是一样的。

崔子璇说起话来头头是道，人不仅长得漂亮还有内涵，她还是《小主人报》的小记者，曾经和小同学一起采访记者很多有意义的事情，都在报纸上登出来了，得到了老师和同学们的赞扬，她说这得益于读书和旅行的积淀。

本报见习记者 刘蒙蒙



李俊强用卖报赚的钱给自己买蛋糕

## “这是我最有意义的生日”

15日上午，在火车站广场见到了小报童李俊强，李俊强卖报之余偷偷地告诉记者，今天对他来说是一个特殊的日子，因为今天是他10周岁的生日，他要祝自己生日快乐。

李俊强来自仓南路小学，暑假一开始就报名卖报纸了，到目前为止已经赚了上千元了。这个数目对于一个刚满10岁的孩子来说可不是小数目，李俊强说他把赚到钱交给妈妈保管，等到需要的时候再去用这一笔钱。“虽然我赚钱多，但是也有投入在里面，我每天拿的报纸多，不能卖报的时候也拎着，根本拎不动，所以我就在火车站旁边商店里面，一个小时2块钱。”李俊强说，正因为如此，他一点都不能偷



卖起报纸来会相对轻松一点，卖的少的时候就在家休息一会，劳逸结合。

“我姨夫还给我安排了一个任务，让我卖完报纸以后写一篇3000字的感想，眼看活动就要结束了，我写了1500字了。”里面记录了李俊强卖报遇到的一些有趣的事情和他自己的感想，对他来说，实际行动结束后再写一下自己的体会，能够帮助他更好的铭记这个假期。

“今天我争取卖完报纸早点回家，我要用卖报赚的钱给自己买一个大号的双层蛋糕，不过妈妈也会给我买一个，一家人好好庆祝一下这个生日。”

李俊强说，他还告诉记者，因为有卖报的体验，这是他最难忘的一个生日。

本报见习记者 刘蒙蒙

### 我家小报童

## “只要孩子有进步， 我们付出再多也值”



说起张珂欣的改变，张先生高兴地告诉记者，张珂欣自参加营销秀以来变化非常明显，以前很内向，不大跟人交流，现在已经能主动跟人沟通了，而且性格也变开朗了很多，“最开始都是每天好吃好喝的陪着她，卖了几天报纸之后她就学会了节俭”。张先生说，前些天带她去吃汉堡包，张珂欣却说了一句，一个汉堡包要10块钱，她卖那么多份报纸都挣不到10块钱，并且主动要求回家吃，“孩子现在能体谅父母赚钱的辛苦，还学会了节俭，这一点让我感到很欣慰”。

张珂欣上周还排在40多名，经过这几天的努力，已经上升到了33名。张先生说，刚出来名次的时候，就感觉张珂欣有压力了，之后她每天都要求加数量，今天已经加到100份了。“她说明年要继续参加，而且要自己出来卖，我们都答应了，只要她自己喜欢，又能得到锻炼，我们当父母的就全力支持她”。

张珂欣的爸爸告诉记者，营销秀刚开始的时候，张珂欣卖的很慢，当父母的怕孩子吃苦，就劝孩子别参加了，可张珂欣每天都会坚持卖完。“我都是开

着车在一旁陪着她，最后一次在火车站卖到晚上9点多”。张先生说，只要工作不是很忙，他就会开车带着张珂欣转4个点，从八九医院开始，到西园街、福寿街佳乐家，最后再去火车站，一圈下来，报纸基本就卖完了。虽然看着孩子付出的辛苦也很心疼，但孩子得到锻炼之后，有了非常大的改变，看到这些，就感到非常高兴，哪怕付出再多也值得。

“现在跟人说话也不打怵了，还学会了节俭”。

本报见习记者 李晓东

## 见到陌生人不腼腆了

### 卖报让张志宏放得开了

“叔叔，您要买份报纸吗？”在市中医院门口，记者见到了身穿红色T恤，戴着一副黑框眼镜的张志宏。“卖报第6天，我感觉自己变得积极和主动了。这次卖报经历让我很难忘。”

尽管天气有些许凉意，张志宏还是每天早早的跟随妈妈去站点取报纸，然后赶到中医院附近卖报纸。看着抱了一大沓报纸，在人群中穿梭的儿子，张志宏的妈妈李莉开心地说，“刚开始卖报纸的时候，他还有点放不开。现在看他有改变，主动去卖报纸，替他的进步高兴！”李莉告诉记者，儿子每次见到陌生人的有些会变得有些腼

腆和害羞，暑假让他出来卖报纸，既是锻炼他自己，又能让他体验生活。

“我现在卖报纸越来越快了。”张志宏笑着告诉记者，刚开始他不主动卖报纸，结果卖很久才卖完。一个星期的锻炼，让张志宏学会了主动，也让他学会了竞争。当有其他小报童来这里卖报纸时，会跟他们比比谁卖报纸更快一些。

一位买报纸的热心女市民给张志宏留下了深刻的印象。他回忆道，昨晚他因为参加学校活动，还有4份没有来的及卖掉。晚上7点多，天空飘起了小雨，自己来到振华商厦附近继续卖报纸，有一

位女士一下子掏了5元钱买了志宏所有的报纸。“她说，我全买了，你快点回家去，别让父母担心。”张志宏感觉到，卖报纸虽然很辛苦，但他也收获了感动。

因为儿子卖报的缘故，妈妈李莉如今天天都要看《齐鲁晚报》。“前几天，我还在给志宏讲，有个小报童很棒，赚了钱要给奶奶买双新鞋。”李莉说，每天让儿子看看其他小报童是怎样卖报纸的故事，能够让儿子更有信心的坚持下去。听到这话后张志宏很自信地拍起了胸脯：“我一定能卖完这些报纸！”

本报见习记者 王述

### 李东键不比别人比自己

## 今天卖报要比昨天出色

15日上午9时许，北门大街小学12岁的李东键就来到中医院附近卖报纸，看到附近有营销秀排行榜第二名的田子阳，李东键羡慕不已，决心继续努力加油卖报纸。

李东键卖报的成绩排在12名，可是，他却一直在试着“超越”自己。150份的报纸，对别人来说，可能很容易就可以卖出去，但小东键每天都要卖到中午，原因就是小东键缺少经验，而且比较腼腆。

今年的营销秀，小东键主动提出报名参加这次营销秀，“我想锻炼一下我自己，卖出去多少报纸不重

要，重要的是我敢和陌生人交流了。”小东键说到这里，捂着嘴偷偷笑了笑。

小东键心里羡慕那些排名靠前的小选手，“我还要继续努力，好好加油。”小东键说，自己卖报虽然没多少经验，但是从来没有放弃过。“我可能比别人卖的要慢一些，可是我会跟自己较劲，明天我一定要比今天出色，卖的更快一些。”

看着儿子来来回回穿梭在人群中，妈妈董女士感到欣慰。董女士告诉记者，李东键今年暑假报了3个学习班，有作文、英语和国画。“不想让他太累，但是看到

孩子这么积极主动的提出去实践锻炼，我也就同意了。”董女士说，儿子每天都在卖报和学习班奔走，利用学习班的空档来卖报，从未间断过。“现在他也不睡懒觉了，一到取报纸的点就赶紧起床喊我去批报纸。”董女士笑着说，小东键卖报的钱想用来给他的爷爷买酒，给宠爱他的姥姥买生日礼物，只是儿子觉得孝敬老人是应该的。”

“感谢报社给了孩子锻炼的机会，我的儿子真的长大了，也懂事了。”董女士高兴的笑了。

本报见习记者 王述